1. AKUSTIKA

Urcete nejvhodnéjsi vzorec pro odhad doby dozvuku mistnosti, jejiz stfedni Cinitel pohltivosti
odhadujeme na 0,5. Vypoctéte odhad doby dozvuku pravidelné mistnosti s timto stfednim Cinitelem
pohltivosti, kterd ma pudorys 10 x 7 m a vysku 3 m. Vypoctéte odhad kritického kmitoctu této
mistnosti.

RESEN{

Pro vypocet odhadu doby dozvuku pii stfednim ciniteli pohltivosti 0,3 < a < 0,8 je vhodny
Eyringliv vzorec.

2 body

Objem mistnosti: 210 m®
Obsah stén mistnosti: 242 m?
Doba dozvuku podle Eyringa:

\Y 210

T=0164————=0164
~Sin(l-a) ~242In(1-0,5)

=0,20s

5 bodi (i v ptipadé pouziti vypoctu podle Sabina nebo Millingtona)

Odhad kritického kmitoctu:

f, = ZOOOJEZOOOW/% =73Hz
\Y 210

3 body (i v ptipadé pouziti vypoétu podle Sabina nebo Millingtona)




2. ANALOGOVA NiZKOFREKVENCNI TECHNIKA

Nakreslete neinvertujici zapojeni zesilovace s operacnim zesilovacem. Odvodte jeho napétovy
ptenos za piedpokladu, Ze vlastnosti operacniho zesilovace se blizi idealnim.

RESEN{
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5 bodu

Pokud se OZ blizi idedlnimu, pak i, ~0a u, ~0.Protoze i, ~0, feSime déli¢ Ry, R, jako nezatizeny
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Protoze u, =0, bude u=~u,

5 bodu




3. CISLICOVE ZPRACOVANI ZVUKOVYCH SIGNALU

Je dan spojity harmonicky signal s(t) = 4 cos(at+n/6), jehoz kmitocet je 100 Hz. Nakreslete
oboustranné komplexni spektrum (amplitudové 1 fazoveé) daného signalu. Nakreslete modulové
spektrum signalu po jeho diskretizaci (idedlnim vzorkovani), jestlize byl pouzit vzorkovaci kmitocet
300 Hz.

RESEN{

Oboustranné komplexni spektrum (amplitudové i fazové) daného signalu
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Modulové spektrum signalu po jeho diskretizaci (idealnim vzorkovani)
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4. ELEKTROAKUSTIKA

Vypocététe citlivost mikrofonu v mV/Pa, jestlize pti kalibraci tonovym kalibratorem s hladinou
akustického tlaku 114 dB(SPL) bylo jeho vystupni napéti 110 mV. Dale spocitejte dynamicky
rozsah tohoto mikrofonu, jestlize maximalni hladina akustického tlaku pro zkresleni vystupniho
signalu 1 % je 140 dB(SPL) a vlastni Sum mikrofonu je 0,001 mV.

RESEN{
Akusticky tlak p kalibraniho signélu s hladinou akustického tlaku L:
p=p,-107%* =2107.10"?° =10Pa.

Citlivost mikrofonu ziskame z vystupniho napéti U a budiciho akustického tlaku p:

p| 1o
4 body

a) Vypocet z rozdilu hladin akustickych tlaki

Z vlastniho Sumu mikrofonu EIN a citlivosti mikrofonu spo¢itime ekvivalentni hladinu Sumu
v dB(SPL):

6
_ 20log —20log——1% " _1324dB(SPL).

I-noise -3 -5
n-EIN 11.107°-2.10

Dynamicky rozsah mikrofonu DR je dan rozdilem maximélni hladina akustického tlaku a
ekvivalentni hladiny Sumu:

DR=L_ —L,.=140-132=126,80B.

b) Vypocet z podilu vystupnich napéti
Z citlivosti mikrofonu vypoc¢itame maximalni vystupni napéti Umax pro maximalni hladinu
akustického tlaku Lyax:

U =7 P =17+ P -107/2°=11.10°-2.10° 10192 = 22V

Zlogaritmovanim podilu maximalniho vystupniho napéti Umax a vlastniho Sumu mikrofonu Uppise
ziskdme dynamicky rozsah DR:

DR=20 IogU—max = 20Iog% =126,8dB.

noise

6 boda




5. ZVUKOVA TECHNIKA

Vypoététe, jaky bude Videdlnim piipadé maximalni a minimalni odstup v dB digitalné

A4

v

nejhlasitéjSich pasazich), pouzivame-li 20bitovy A/D pievodnik (19 bitd + znaménkovy bit),
dynamika zaznamenavaného je signalu 40 dB, pozadujeme dynamickou rezervu pro S$picky
signalu 12 dB a dalsi 3 dB rezervu pro skutecnou Spickovou hodnotu signalu.

RESENI
Pro maximalni digitalni aroven signalu vyjadienou v dBFS pro danou dynamickou rezervu plati
Lyax =0—DRT -3=0-12-3=-15dBFS.
2 body

Pro minimalni Groven signalu pfi dané dynamice plati
Ly = Lyax — DR=-15—40=—55dBFS.
2 body

Pro odhad urovné kvantovaciho Sumu 20bitového A/D pievodu plati
1 1
L, =20log — =20log — =-114 dBFS,
2n 1 219

4 body

Odstup signalu od kvantovaciho Sumu pii maximalni urovni vstupniho signdlu SNRMAX a pfi
minimalni arovni SNRMIN odhadneme pomoci rovnic

SNRyax = Lyax — Ly =—15—(~114)=99dB
SNRyy = Ly — Ly =-55—(~114)=59dB

2 body




